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Discours d’inauguration du gymnase et du dojo rénovés 

 

Monsieur le Sous-Préfet, 

Monsieur le Président de l’agglomération Cœur-Essonne,  

Mesdames et Messieurs les élus, 

Mesdames et Messieurs les présidents d’associations, 

Chers enseignants, éducateurs sportifs, bénévoles, 

Chères Villiéraines, Chers Villiérains 

Mesdames et Messieurs, 

 

C'est avec une grande fierté et beaucoup d'émotion que nous nous retrouvons aujourd'hui pour 

inaugurer notre gymnase rénové et notre nouveau dojo. 

 

Cette inauguration marque l'aboutissement d'un projet ambitieux, attendu depuis de nombreuses 

années, et devenu indispensable au regard de l'état de vétusté de cet équipement. Chaque jour, des 

centaines d'enfants de nos écoles, d'associations sportives et de pratiquants de tous âges franchissent 

ces portes pour apprendre, progresser, se dépasser, prendre du plaisir avec la pratique d’une activité 

sportive, et partager des moments de pure convivialité. 

 

Lorsque nous avons découvert l'ampleur des besoins, nous aurions pu nous contenter d'une 

rénovation superficielle. Un simple rafraîchissement aurait été plus rapide, plus facile, mais surtout la 

marque d’une vision limitée dans le temps. 

 

Nous avons fait un autre choix. 

➢ Nous avons choisi de penser l'avenir. 

➢ Nous avons choisi de réaliser une rénovation complète, durable et respectueuse des 

générations futures. Une rénovation menée dans les règles de l'art, permettant d'offrir aux 

Villiérains des espaces modernes, performants, confortables et sécurisés. Dans lesquelles, ils 

pourront pleinement s’épanouir. 

 

Car le sport n'est pas seulement une activité de loisirs, 

C’est une école de la vie qui nous enseigne : 

- Le respect, 

- L’engagement, 
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- Le goût de l'effort, 

- La solidarité et le dépassement de soi.  

Il contribue au maintien de la santé et au bien-être physique et mental.  

 

Investir dans nos équipements sportifs, c'est investir dans notre jeunesse, dans nos associations et 

dans la qualité de vie de notre commune. 

 

Mais ce projet a également été guidé par une conviction forte : celle qu'il est aujourd'hui nécessaire de 

construire autrement.  

 

C'est pourquoi nous avons fait le choix d’intégrer une démarche d'économie circulaire au cœur même 

du chantier. Cet aspect a été particulièrement porté par mon adjoint au développement durable : Filipe 

DaSilva. 

 

A chaque étape du chantier, nous avons privilégié le réemploi des matériaux, la valorisation des 

ressources existantes et la limitation des déchets. Cette approche innovante a permis de réduire 

l'impact environnemental du projet tout en donnant une seconde vie à de nombreux éléments. 

 

Nous démontrons ainsi qu'il est possible de conjuguer qualité, responsabilité environnementale et 

maîtrise des ressources publiques. 

 

Par ailleurs, Le sport est un formidable outil de santé publique. Dans une société où la sédentarité 

s’aggrave, où les écrans occupent une place toujours plus importante dans notre quotidien, offrir des 

équipements sportifs de qualité est une véritable nécessité.    

 

Indéniablement l'activité physique permet de prévenir de nombreuses maladies, d’améliorer la santé 

mentale, de renforcer le lien social et de favoriser le bien-être à tous les âges de la vie. Mais le plus 

important est que, des plus jeunes aux seniors, chacun puisse trouver ici un espace pour bouger, se 

maintenir en forme et prendre soin de sa santé. C'est aussi cela notre responsabilité d'élus : créer les 

conditions d'une vie plus active, plus équilibrée et plus épanouissante pour tous. 

 

Avant de voir sortir de terre cette réalisation, il aura fallu faire preuve de patience et de persévérance :  

Trois années et demie ont été nécessaires pour instruire ce projet, obtenir les autorisations et réunir les 

financements, dans un contexte marqué par la crise de la Covid-19.  
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Puis deux années de travaux ont permis de transformer profondément cet équipement. Ce temps long 

est parfois difficile à comprendre, mais il est le reflet de la rigueur indispensable à la conduite d'un 

projet public de cette ampleur, destiné à servir plusieurs générations de Villiérains. 

 

Je voudrais remercier tout particulièrement chacun des financeurs qui ont permis la réalisation de 

ce beau projet : 

- L’Union européenne pour les 320 000 euros de subvention au titre de l’Investissement territorial 

intégré (ITI) ;  

- La Préfecture de l’Essonne pour les 791 687 euros de subvention du Fonds vert et les 502 755 

euros accordés au titre de la Dotation de soutien à l’investissement local (DSIL) ;  

- La Région Île-de-France pour les 120 000 euros consacrés à la rénovation du gymnase et les  

200 000 euros destinés aux équipements sportifs et la réalisation du nouveau dojo ;  

- L’Agglomération Cœur d’Essonne pour son aide de 123 617 euros, ainsi que pour son 

accompagnement constant et son soutien précieux dans toutes les démarches de subvention 

parfois très complexes ;  

- L’Agence de l’eau Seine-Normandie pour sa subvention de 112 950 euros ;  

- ACTEE pour son aide de 35 000 euros ;  

- Et enfin, la fédération française de judo à travers le programme « 1 000 Dojos » pour sa dotation 

de tatamis, de protections murales et de sous-couches, ainsi que pour l’installation de ces 

équipements dans le dojo.  

 

Sans ces soutiens financiers, ce projet n’aurait jamais vu le jour ! 

 

Je tiens également à remercier tous les autres partenaires qui ont rendu cette réalisation possible :  

➢ Les entreprises intervenantes,               les bureaux d'études,  

➢ Les services municipaux                             et tous ceux qui ont contribué à ce projet. 

 

Je souhaite saluer l’architecte du projet M. Poncelet, et les entreprises qui ont participé à cette 

réalisation : M. Janeau de la société IPC, M. Pichonnat de l’entreprise CHARPENTIER (dont j’ai vu son 

patron Guillaume Charpentier), M. Bailliere de l’entreprise AUCLAIR, Notre AMO : M. Reyser (Mme 

Kouppedek) de la SORGEM, Je ne peux toutes les cités, certains sont présente aujourd’hui : BERIM (M. 

Sanjon), BureauVeritas (ndoumbe.sarr), btp-consultants (ruddy.joseph), sportingsols (jturcot), martysports 

(nassar.hammami), et j’en oublie certainement. 
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Tout au long du chantier, elles ont fait preuve d'une réelle capacité d'écoute et d'adaptation. Nous 

avons fait le choix d'un pilotage pragmatique, fondé sur le dialogue et la recherche permanente de 

solutions simple et « pas chère ». Cela nous a parfois conduits à prendre des décisions rapidement 

pour répondre à des contraintes découvertes en cours de chantier, améliorer certains aménagements 

ou saisir des opportunités d'optimisation. Les entreprises ont su accompagner cette démarche avec 

réactivité et intelligence, en proposant des solutions concrètes et en gardant en permanence le souci 

de la qualité du résultat final. Cette capacité à travailler ensemble, dans un climat de confiance et de 

respect mutuel, a largement contribué à la réussite de cette opération. Je tiens à les remercier pour 

leur contribution à la réalisation de cet équipement. 

 

Je souhaite également saluer tout particulièrement l'engagement d'Isabelle LAFAYE, qui a accompagné 

ce projet avec une implication totale tout au long du chantier. Pendant de nombreux mois, elle a assuré 

un dialogue constant avec les associations sportives, les établissements scolaires, les services 

municipaux et les entreprises intervenantes. Grâce à son écoute, sa disponibilité et sa connaissance 

fine des besoins des associations utilisatrices, elle a su trouver les équilibres nécessaires pour adapter 

les plannings aux contraintes de chacun, limiter autant que possible les perturbations d'activité et 

maintenir un climat de confiance entre l'ensemble des acteurs. Ce travail discret mais essentiel a 

largement contribué à la réussite de cette opération et mérite aujourd'hui d'être mis à l'honneur. Je 

souhaite la remercier sincèrement pour son engagement sans faille au service de l'intérêt collectif. 

 

Je souhaite grandement remercier tous les bénévoles de nos associations, les enseignants, qui ont 

accompagné ce chantier. Elles ont su adapter leurs pratiques aux évolutions de chaque étape du 

chantier :  

➢ Merci pour vos implications à définir ensemble l’avenir de ce lieu,  

➢ Merci pour vos concessions pendant ces quelques années de chantier. 

 

Je souhaite également adresser mes remerciements à Filipe DA SILVA, dont l'engagement et la vision 

ont largement contribué à donner à ce projet une dimension particulièrement innovante et responsable  

Au-delà des aspects techniques, Filipe a su rappeler tout au long du projet qu'une collectivité a 

également un rôle d'exemplarité à jouer. Son implication a permis d'ouvrir de nouvelles perspectives et 

de démontrer qu'il est possible de concilier qualité des équipements publics, maîtrise des dépenses 

et responsabilité environnementale. Cette approche, encore trop rarement mise en œuvre à cette 

échelle, fait aujourd'hui de cette rénovation une réalisation dont nous pouvons être collectivement 
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fiers. Son regard, sa persévérance et sa capacité à porter ces convictions avec pragmatisme ont été 

des atouts précieux pour la réussite de cette opération. 

 

Enfin, je tiens à remercier l'ensemble des élus de la majorité municipale, du précédent mandat comme 

de celui qui débute aujourd'hui.    

 

La réussite de ce projet est avant tout une réussite collective en collaboration avec les services 

municipaux, dont Teddy Serot et Nicolas Alexandre, qui auront la mission d’entretenir cette belle 

structure. Comme dans toute équipe sportive, chacun a apporté sa contribution, ses compétences, 

son énergie et sa détermination pour faire avancer ce dossier pendant de nombreuses années. 

 

Face aux contraintes techniques, administratives et financières toujours plus nombreuses auxquelles 

les collectivités sont confrontées, nous avons su rester unis autour d'un même objectif : offrir aux 

Villiérains des équipements de qualité, utiles aujourd'hui et durables pour demain. Ce projet illustre 

parfaitement ce que peut accomplir une équipe lorsqu'elle partage une vision commune, se fait 

confiance et avance dans la même direction. 

 

Car si le sport nous enseigne le dépassement de soi, il nous rappelle aussi que les plus belles victoires 

sont rarement individuelles. Elles sont le fruit d'un engagement collectif, de la complémentarité des 

talents et de la volonté de réussir ensemble. C'est cet état d'esprit qui a animé notre équipe tout au 

long de cette aventure et qui nous permet aujourd'hui d'être réunis pour célébrer cette belle réalisation. 

 

 

Je forme le vœu que ces équipements soient le théâtre de nombreuses victoires, de beaux moments 

de partage, de plaisirs sportifs, de respect   et   d'amitié.         

 

Car au-delà des murs, ce sont les femmes, les hommes, les bénévoles, les entraineurs   qui donneront 

toute leur âme à ce lieu. 

 

Je vous remercie de votre présence et vous souhaite à toutes et à tous une excellente visite de ce nouvel 

équipement sportif. 

 

Vive le sport, vive nos associations, vive nos partenaires, vive Villiers-sur-Orge ! 


